Меры, принятые городским муниципалитетом Казани в ответ на COVID-19
[bookmark: _GoBack]В связи с угрозой распространения коронавируса президент Республики Татарстан объявил о специальном санитарно-эпидемиологическом режиме в регионе. Гражданам Татарстана рекомендуется оставаться дома и не выходить из дома без крайней необходимости. В течение этого периода региональное правительство определило процедуру выдачи специальных разрешений на передвижение через специальную службу. В связи со сложной эпидемиологической ситуацией, пожилым гражданам не рекомендуется покидать свои дома.
Мэр Казани г-н Ильсур Метшин отменил арендную плату для летних кафе в этом сезоне, оплату за городскую парковку по субботам и после 18.00 по будням в течение следующих шести месяцев. Он также объявил о частичном моратории на штрафы и поддержал идею создания социальной рекламы. Проведение контрольных проверок запрещено до начала мая.
На базе Городского комитета по делам детей и молодежи была создана волонтерская служба под названием "Мы вместе. Помощь пожилым людям". В настоящее время в ней насчитывается около 500 добровольцев. Волонтеры работают по телефону и оказывают помощь в приобретении предметов первой необходимости, оплате жилья и коммунальных услуг, а также во многом другом. Добровольцы работают ежедневно в две смены.
Дистанционное обучение проводится во всех школах города. Во все школы были направлены инструкции и видеоматериалы об использовании электронных образовательных платформ с бесплатным доступом.
Решением мэра Казани 24 500 школьников из малообеспеченных семей, как и дети с ограниченными возможностями, будут обеспечены продовольственными наборами на период дистанционного обучения за счет городского бюджета. В детских садах Казани созданы специальные группы для детей, родители которых работают полный рабочий день.
Мэр Казани утвердил решение жилищных компаний не взимать штрафы за просрочку платежей и приостановить отсоединение должников по коммунальным услугам. Плата в детских садах в период самоизоляции отменяется.
Больницы Казани с пациентами, у которых подозревается коронавирусная инфекция COVID-19, своевременно дезинфицируются. Кроме того, сотрудники Казанского дезинфекционного отделения производят очистку зон пограничного и таможенного контроля, центров мониторинга и транспортных средств, используемых для нужд здравоохранения, с использованием специальных инструментов. Граждане могут направлять свои запросы на дезинфекцию лестничных пролетов жилых зданий через специальный веб-сайт.
В Казани медицинским работникам и волонтерам были предоставлены 5 870 безлимитных проездных билетов для всех видов транспорта. Эта мера поддержки имеет весьма важное значение в период интенсивной работы сотрудников медицинских учреждений.
В Казани около 50 городских турниров и чемпионатов были отложены на более поздний срок. Были организованы бесплатные интерактивные тренировки с профессиональными инструкторами по фитнесу. Занятия проводятся в формате прямых трансляций в социальных сетях.
Жители Казани могут присоединиться к онлайн-проекту "Библиотека по соседству". Он был создан для информирования людей о наличии конкретной литературы в библиотеках, а также для организации интересных интеллектуальных мероприятий в интернете.
Казанское метро работает по новому графику - с 6.00 до 21.00 с 1 апреля. В регионе с 1 апреля приостанавливается движение местных поездов, а также тех, которые проходят через Казань. Весь транспортный парк города Казань постоянно дезинфицируется.
Казанский городской совет попросил компанию "Яндекс.Такси" предоставить 30 автомобилей для оказания неотложной медицинской помощи. Это уменьшит нагрузку на медицинские бригады в некоторых медицинских учрежденьях города. В добавок к этому, по решению мэра Казани 15 официальных автомобилей казанского муниципалитета были временно использованы для работы местных больниц.
На въездах в город имеется 14 контрольных пунктов дорожной полиции. Сотрудники полиции и правоохранительных органов проверяют соблюдение водителями правил самоизоляции, установленных на территории региона с 30 марта для предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции.
